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Mali 

 

 
 

 

Mevzuat Tarihi: 20.7.2025 

Mevzuat No     : 2025/ Temmuz - 3 

14 Temmuz 2025 –20 Temmuz 2025 Tarihleri Arası Yayımlanan Mali Mevzuat 

 

19.7.2025 İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2025/17) 

Özet: Mısır Arap Cumhuriyeti menşeli 6802.23 ve 6802.93 gümrük tarife pozisyonları 

altında sınıflandırılan “granit” ürününe yönelik başlatılan ve Ticaret Bakanlığı İthalat 

Genel Müdürlüğü tarafından yürütülen damping soruşturmasının tamamlanması 

neticesinde Mısır Arap Cumhuriyeti menşeli soruşturma konusu ürün ithalatının 

dampingli olduğu ve yerli üretim dalında zarara neden olduğu tespit edilmiştir. 

Aşağıdaki tabloda GTIP’i, eşya tanımı ve menşe ülkesi belirtilen eşyanın Türkiye’ye 

ithalatında aşağıdaki tabloda gösterilen oranlarda dampinge karşı kesin önlemlerin 

uygulanmasına karar verilmiştir.  

Dampinge karşı önlemler 19.7.2025 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

  

GTP 

  

Eşya Tanımı 

  

Menşe 

  

Firma Ünvanı 

Dampinge 

Karşı 

Önlem(CIF 

Bedelin 

Yüzdesi) 

  

  

6802.23 

6802.93 

  

  

  

Granit 

  

  

Mısır Arap 

Cumhuriyeti 

Gracore for Mining 

Export Marble and 

Granite 

49 

Al Adnan Stone for 

Marble and Granite 

55 

Diğerleri 66 

 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2025/18) 

Özet: 7019.19 gümrük tarife pozisyonu altında kayıtlı “cam elyafı takviye 

malzemeleri”ne yönelik başlatılan ve Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğü 

tarafından yürütülen damping soruşturmasının tamamlanması neticesinde Mısır Arap 
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Cumhuriyeti ve Bahreyn Krallığı menşeli soruşturma konusu ürün ithalatının 

dampingli olduğu ve yerli üretim dalında zarara neden olduğu tespit edilmiştir. 

Aşağıdaki tabloda GTIP’i, eşya tanımı ve menşe ülkesi belirtilen eşyanın Türkiye’ye 

ithalatında aşağıdaki tabloda gösterilen oranlarda dampinge karşı kesin önlemlerin 

uygulanmasına karar verilmiştir. 

Dampinge karşı önlemler 19.7.2025 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

  

GTP 

  

Eşya Tanımı 

  

Menşe 

  

Firma Ünvanı 

Dampinge 

Karşı 

Önlem(CIF 

Bedelin 

Yüzdesi) 

7019.11 

7019.12 

7019.15 

7019.19 

Cam 

liflerinden uzunluğu 

50 mm.yi geçmeyen 

kırpılmış iplikler 

Fitiller 

Kimyasal olarak 

bağlanmış takviye 

tabakaları 

Diğerleri 

Mısır Jushi Egypt for 

Fiberglass Industry 

S.A.E. 

9,58 

 

18.7.2025 Kaynak Kullanımını Destekleme Fonu Kesintisi Hakkında Karar (Karar Sayısı: 

10094) 

Özet: Döviz ve Altın kredilerinde KKDF oranları değiştirilmiştir.18/7/2025 tarihli ve 

32959 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 10094 sayılı Cumhurbaşkanı Kararının Eki 

Karar ile bankalar ve finansman şirketlerince kullandırılan diğer kredilerde Kaynak 

Kullanımını Destekleme Fonu kesintisi oranı döviz ve altın kredilerinde %1, 

diğerlerinde %0 olarak tespit edilmiştir.  

18/7/2025 tarihli ve 32959 sayılı Resmi Gazete’de “Kaynak Kullanımını Destekleme 

Fonu Kesintisi Hakkında Karar (Karar Sayısı: 10094)” yayımlandı. 

Yürürlükteki uygulamaya göre, bankalar ve finansman şirketleri tarafından 

kullandırılan; 

 Tüketici kredilerinde (Gerçek kişilere ticari amaçla kullanılmamak kaydıyla 

kullandırılan krediler) Kaynak Kullanımını Destekleme Fonu (KKDF) kesinti 

oranı %15, 

 “diğer kredilerde” kredi türüne (döviz veya altın) bakılmaksızın %0 

olarak uygulanmaktaydı. 

Yapılan düzenleme ile,19 Temmuz 2025 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere, 

bankalar ve finansman şirketlerince kullandırılacak döviz ve altın cinsinden kredilerde 

KKDF kesinti oranı %1 olarak uygulanacaktır. Bunun dışındaki ticari kredilerde ise 

Kaynak Kullanımını Destekleme Fonu kesintisi oranı %0 olarak uygulanmaya devam 

edilecektir. 

Ayrıca, söz konusu Karar kapsamında, faktoring şirketleri ile finansal kiralama 

şirketlerine yurt içinden kullandırılan döviz kredilerinde KKDF oranı %0 olarak 

uygulanacaktır. 

17.7.2025 İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2023/2)'de 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

Özet: Güneş paneli hücreleri  (8541.42 tarife pozisyonu) 85 ABD Doları/kg/brüt 

(Birim Gümrük Kıymeti) olarak uygulanan gözetim kıymetleri, 170 ABD 
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Doları/kg/brüt (Birim Gümrük Kıymeti) olarak  değiştirildi. 

27/1/2023 tarihli ve 32086 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İthalatta Gözetim 

Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2023/2)’in 1 inci maddesinde yer alan tablo 

aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

GTİP Eşya Tanımı Birim Gümrük Kıymeti 

(ABD Doları/Kg*) 

8541.42.00.00.00 Bir modül halinde birleştirilmemiş veya 

panolarda düzenlenmemiş fotovoltaik 

hücreler 

170 

 

Bu Tebliğ yayımı tarihini takip eden altmışıncı gün olan 15 Eylül 2025 tarihinden 

itibaren yürürlüğe girecektir. 

 

 

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2024/8)'de 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

Özet: Mavi devre levhalarında (blue wafer)(38.08 tarife pozisyonu)  85 ABD 

Doları/kg/brüt (Birim Gümrük Kıymeti) olarak uygulanan gözetim kıymetleri, 170 

ABD Doları/kg/brüt (Birim Gümrük Kıymeti) olarak  değiştirildi. 

8/8/2024 tarihli ve 32626 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İthalatta Gözetim 

Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2024/8)’in 1 inci maddesinde yer alan tablo 

aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

GTİP Eşya Tanımı Birim  Kıymeti (ABD 

Doları/Kg*) 

3818.00.10.00.00 Dope edilmiş silisyum (yalnız mavi devre 

levhaları (blue wafer)) 

170 

3818.00.90.00.00 Diğerleri (Yalnız mavi devre levhaları 

(blue wafer)) 

Bu Tebliğ yayımı tarihini takip eden altmışıncı gün olan 15 Eylül 2025 tarihinden 

itibaren yürürlüğe girecektir. 

 

16.7.2025 İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2025/15) 

Özet: 2026 yılının ilk yarısında süresi dolacak mevcut dampinge karşı önlemler ilan 

edildi. Nihai gözden geçirme soruşturması açılmaması halinde 2026 yılının ilk 

yarısında süresi dolacak mevcut dampinge karşı önlemler ilan edildi. 

MADDE İSMİ G.T.İ.P. ÜLKE ÖNLEM 

TEBLİĞ NO 

Çapa Makineleri 8432.29.90.00.19 Çin Halk 

Cumhuriyeti 

2021/26 

Suni Deri - 

Koagüle Suni Deri 

5603.14 

3921.13 

Çin Halk 

Cumhuriyeti 

2021/18 
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Kaynak 

Makinaları 

8515.39 Çin Halk 

Cumhuriyeti 

2021/19 

İplikler - Kauçuk 

Vulkanize Edilmiş 

4007.00 Malezya 2021/25 

Brandalar 3921.90.60.00.11 

3921.90.60.00.13 

3926.90.97.90.18 

Çin Halk 

Cumhuriyeti 

Vietnam 

2021/24 

Kapı Kilitleri ile 

Yalnız Silindir-

Barel ile Kasası 

8301.40.11.00.00  

8301.40.19.00.11   

8301.40.19.00.19  

8301.60.00.00.11 

8301.60.00.00.19 

Çin Halk 

Cumhuriyeti 

2021/9 

Mutfak Robotu 

Bıçakları 

8208.30.00.00.00 Çin Halk 

Cumhuriyeti 

2021/8 

İplikler - 

Polyesterden 

Teksturize 

İplikler 

5402.33 Tayland 

Vietnam 

Çin Halk 

Cumhuriyeti 

Endonezya 

Malezya 

2021/6 

Mensucat - 5407 

Sentetik 

Flamenten 

(Giyimlik) 

5407 Çin Halk 

Cumhuriyeti 

Çin Tayvanı 

Güney Kore 

Malezya 

Tayland 

2021/3 

İplikler - 

Poliesterlerden 

Düz İplikler 

5402.47 Malezya 

Hindistan 

Çin Halk 

Cumhuriyeti 

2021/1 

 

14.7.2025 7553 Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik 

Yapılmasına Dair Kanun 

Özet: Sosyal güvenlik ve çalışma hayatıyla ilgili düzenlemeleri de içeren 7553 

sayılı “Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik 

Yapılmasına Dair Kanun” 14.07.2025 tarihli, 32956 sayılı Resmî Gazetede 

yayımlanmıştır. 

 

1.Turizm sektöründe hafta tatili kullanımı 

Kanunun 9. Maddesi ile Turizm Sektöründe çalışan işçiler için belli şartlarda hafta 

tatili 

Halen yürürlükte olan 4857 sayılı İş Kanunun 46 ncı maddesine göre, işçilerin 7 

günlük zaman dilimi içinde en az 24 saat olacak şekilde hafta tatili olarak 

dinlendirilmesi kuralı geçerli iken, bu kural Kültür ve Turizm Bakanlığı’ndan turizm 

işletme belgeli konaklama tesislerinde çalışan personel için esnetilmektedir. 

Düzenlemede, 46 ncı maddeye yapılan ekleme ile turizm sektöründeki personelin 

yazılı talebi ve onayı olmak kaydıyla haftalık izinlerini gerekli görülen durumlarda 

hak kazandığı günü takip eden dört gün içinde kullanabilmesine imkân 

mailto:info@zirvebd.com
http://www.zirvebd.com/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2021/05/20210522-6.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2021/05/20210512-6.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2021/05/20210506-2.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2021/03/20210327-7.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2021/03/20210324-5.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2021/02/20210203-8.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2021/01/20210128-9.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2021/01/20210109-3.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250714-20.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/07/20250714-20.htm


A: Küçükbakkalköy Mah. Vedat Günyol Cd.Defne Sok.No:1 Flora Residence K.7 D.97 34750 Ataşehir /İSTANBUL 

T: 0.216.340 00 10    F: 0.216.340 00 87   E: info@zirvebd.com     www.zirvebd.com    Sayfa 5 

sağlanmaktadır. 

Yeni düzenlemeye göre, Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından işletme belgesi verilen 

konaklama tesislerinde çalışan işçilerin hafta tatili izinleri, istisnai olarak esnek 

biçimde kullandırılabilecektir. Normalde işçiye yedi günlük çalışma süresi içinde bir 

gün hafta tatili izni verilmesi gerekirken, bu düzenleme ile işçinin yazılı talebi veya 

onayı alınmak kaydıyla, hak kazandığı bu hafta tatili iznini takip eden dört gün içinde 

herhangi bir günde kullandırılabilecektir. Bu durumda işçinin tatil günü yerine 

çalıştığı günde yaptığı mesainin yalnızca günlük normal çalışma süresini aşan kısmı 

fazla çalışma olarak değerlendirilecektir. İşçi bu onayını 30 gün önceden yazılı 

bildirimle geri alabilecektir. 

2. İş Kanunu’na göre idari para cezasını uygulayacak yetkili makam 

Kanunun 10. Maddesi ile Çalışma Bakanlığı’nın taşra teşkilatlanmasına uygun olarak 

4857 sayılı İş Kanunu gereğince verilecek idari para cezalarının uygulama makamı 

güncel duruma uyarlanmıştır.    

2011 yılına kadar Çalışma Bakanlığının taşra teşkilatı Bölge Müdürlükleri şeklinde 

örgütlenmişken, 11.10.2011 tarihinde yapılan düzenleme ile taşra teşkilatı Çalışma ve 

İş Kurumu İl Müdürlüğü olarak değiştirilmiş ve her ilde örgütlenmesi sağlanmıştır. 

Yapılan düzenleme ile 4857 sayılı İş Kanunun 108nci maddesi yeniden 

düzenlenmekte ve idari para cezası uygulama makamı bu teşkilatlanmaya uygun 

olarak Çalışma ve İş Kurumu İl Müdürü olarak belirlenmektedir.  

Buna göre, cezalara dayanak teşkil eden ihlallerin tespit edilmesi durumunda, Çalışma 

ve İş Kurumu İl Müdürleri gerekçelerini yazılı şekilde belirtmek suretiyle idari para 

cezası kararı vereceklerdir. Birden fazla ilde faaliyet gösteren işverenler bakımından 

ise bu cezaları uygulama yetkisi, işyerlerinin merkezinin bulunduğu ilin Çalışma ve İş 

Kurumu İl Müdürlüğüne ait olacaktır. 

3. Asgari Emekli Aylığı tutarı 

Kanunun 13. Maddesi ile yaşlılık, malullük ve ölüm aylığı alan emeklilerin ve hak 

sahiplerinin asgari emekli aylığı tutarı Temmuz döneminden geçerli olmak üzere 

yükseltilmiştir.  

Kanunla, 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunun asgari 

emekli aylığını düzenleyen Ek-19 uncu maddesinde değişiklik yapılarak, 14.469 TL 

olarak uygulanan asgari emekli aylığı tutarı, Temmuz 2025 döneminden itibaren 

uygulanmak üzere 16.881 TL’ye yükseltilmiştir.  

 

4.Yürürlük Tarihleri 

Turizm sektöründe hafta tatili düzenlemesini içeren 9 uncu madde ile Çalışma 

Bakanlığı teşkilatlanması ve para cezası uygulama makamını düzenleyen 10 uncu 

maddeleri Kanunun Resmi Gazetede yayımlandığı 14.07.2025 tarihinden itibaren; 

Asgari emekli aylığını düzenleyen 13 üncü maddesi ise 2025 yılı Temmuz aylık 

ödeme döneminde uygulanmak üzere Resmi Gazetede yayımlandığı tarihten itibaren, 

yürürlüğe girmiştir. 

 

Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılmasına Dair 7440 Sayılı Kanun Genel 

Tebliği (Seri No: 9) 

Özet: Tebliğde, mücbir sebep hali 30/11/2025 tarihinde sona erecek olan 

mükelleflerin; Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş, Malatya illeri ile Gaziantep İlinin 

İslahiye ve Nurdağı ilçelerindeki dairelere, 7440 sayılı Kanun kapsamında 28/2/2026 
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(bu tarihin resmî tatile rastlaması nedeniyle 2/3/2026)  tarihine kadar başvuru 

yapılabileceği, birinci taksitin (peşin ödeme dâhil) 31/3/2026 tarihine kadar (bu 

tarihler dâhil), diğer taksitlerin ise takip eden aylarda ödenmesi gerektiği yönünde 

açıklamalara yer verilmiştir. 

 

 

 

Saygılarımızla. 

Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş. 

Mehmet ERKAN 

Bu mevzuat bilgilendirmesinde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. Ayrıntılı açıklamalar için bu konu ile ilgili sirkülerimizde yer alan açıklamalara veya 

görüş için Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş.’ye başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 
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